
    
令和６年香美市議会定例会   
１月開会会議会議録         
令和 ６年 １月１２日  開 会 
令和 ６年 １月１２日  散 会         

香 美 市 議 会   



     
令和６年香美市議会定例会    
１月開会会議会議録     

令和６年１月１２日  金曜日   



－1－ 
令和６年香美市議会定例会１月開会会議会議録 

招集年月日 令和６年１月１２日（金曜日） 
招集の場所 香美市議会議場  
会議の日時 １月１２日金曜日（審議期間第１日）  午前 ９時３０分宣告 
出席の議員     １番  有 光 収 三      １０番  比与森 光 俊    ２番  公 文 直 樹      １１番  山 崎 晃 子    ３番  中 平 麻 衣      １２番  笹 岡   優 
   ４番  西 村 剛 治       １３番  濱 田 百合子    ５番  西 山   潤      １４番  山 﨑 龍太郎    ６番  森 田 雄 介      １５番  利 根 健 二    ７番  山 﨑 眞 幹      １６番  小 松 紀 夫    ８番  小 松   孝      １７番  村 田 珠 美    ９番  舟 谷 千 幸      １８番  山 本 芳 男 
欠席の議員   な  し 
説明のため会議に出席した者の職氏名   【市長部局】    市 長  依 光 晃一郎   農 林 課 長  川 島   進   総 務 課 長  竹 﨑 澄 人   商工観光課商工観光班長  濱 田 さおり    企 画 財 政 課 長  佐 竹 教 人   環 境 課 長  依 光 伸 枝   定 住 推 進 課 長  小 松 伯 聖   管 財 課 長  三 谷 恵 司   防 災 対 策 課 長  中 川 英 斉   ふれあい交流ｾﾝﾀｰ所長  植 田 佐 智   税 務 収 納 課 長  猪 野 高 廣   会計管理者兼会計課長  明 石 清 美   高 齢 介 護 課 長  中 山 繁 美  《香北支所》  
  福祉事務所保護班長  池 澤 卓 也   支 所 長  前 田 哲 夫   市 民 保 険 課 長  萩 野 貴 子  《物部支所》    健 康 推 進 課 長  宗 石 こずゑ   支 所 長  片 岡   亮   建設課都市計画班長  岡 林 良 浩     【教育委員会部局】    教 育 長  白 川 景 子   教 育 振 興 課 長  一 圓 まどか    教 育 次 長  中 山 泰 仁   生涯学習振興課長  黍 原 美貴子   【消防部局】   消 防 長  宮 地 義 之  【その他の部局】    農業委員会事務局長  和 田 雅 充   上下水道局総務係長  松 岡 可 奈 
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職務のため会議に出席した者の職氏名    議 会 事 務 局 長  一 圓 幹 生   議会事務局書記  今 井 沙  織   議会事務局書記  横 田 恵 子 
市長提出議案の題目   な  し 
議員提出議案の題目   な  し 
議事日程  

令和６年香美市議会定例会１月開会会議議事日程                          （審議期間第１日目  日程第１号）  
令和６年１月１２日（金） 午前９時３０分開議  日程第１ 令和６年香美市議会定例会会期の決定   日程第２ １月開会会議の期間の決定   日程第３ 会議録署名議員の指名   日程第４ 諸般の報告    １．議長の報告     ２．市長の報告  

会議録署名議員   １３番、濱田百合子君、１４番、山﨑龍太郎君（審議期間第１日目に審議期間を通じ指
名） 



－3－ 
議事の経過  
（午前 ９時３０分 開会 開議） 
○議長（山本芳男君）    おはようございます。新年明けましておめでとうございます。
本年もどうぞよろしくお願いいたします。ただいまの出席議員は１８人です。定足数に

達していますので、これから令和６年香美市議会定例会１月開会会議を開会いたします。    直ちに本日の会議を行います。   議事に先立ちまして、一言御挨拶を申し上げます。  
まず初めに、この度の能登半島地震でお亡くなりになられた皆様方の御冥福と、被災

されました方々に心よりお見舞い申し上げますとともに、一日も早い復興をお祈り申し

上げます。  
新年、昼間は穏やかな日が続いております。議員各位、執行部におかれましては、公

私ともに御多用の折、令和６年香美市議会定例会１月開会会議に出席いただきまして、

誠にありがとうございます。  
輝かしい令和６年新春のスタートとして、１月３日、高知工科大学講堂において、２

年ぶりに２０歳の成人式が行われました。御成人になられました皆様に、改めて心より

お慶び申し上げます。成人になられた責任と義務を自覚して、立派な社会人として精神

的に大きく飛躍する重要な節目としていただき、研鑚を積み、激動する時流にも流され

ることのない自己を確立され、立派な社会人として成長されますよう念願するところで

あります。  
１月７日には、香美市消防出初式が行われ、３２人の皆様が香美市消防表彰を受賞さ

れました。長年にわたる献身的な活動に対し、改めて心より敬意と感謝を申し上げます。

消防団員の確保が喫緊の課題となっている中ではありますが、消防団の団結力を拝見さ

せていただき、誠に心強く感じたところであります。今後とも、市民の生命と財産を守

るために御尽力賜りますよう、お願い申し上げます。  
さて、本年は、通常業務に加え、朝ドラ「あんぱん」に関連する業務に、職員の皆様

には大変お忙しい１年となりますが、香美市を発信する大きなチャンスであります。香

美市の将来像を見据え、職員の皆様の力を生かしていただきたいと存じます。そして、

様々な課題の解決に向け、議会といたしましても提案や提言を積極的に行い、執行部・

議会が一体となり、知恵を出し合い、汗をかいて、香美市の発展と福祉の向上に努める

ようお願いいたしまして、開会の挨拶といたします。    議事日程は、お手元にお配りしたとおりです。    日程第１、令和６年香美市議会定例会会期の決定を議題とします。    本件につきましては、本日の議会運営委員会で協議をいただいております。協議結果
につきましては、議会運営委員会委員長、小松紀夫君から協議結果報告書が提出されて

いますので、御覧いただきたいと思います。    お諮りします。今期定例会の会期は、委員長報告のとおり本日から１２月２７日まで
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の３５１日間としたいと思います。これに御異議ありませんか。  

「異議なし」という声あり  
○議長（山本芳男君）    異議なしと認めます。よって、会期は、本日から１２月２７
日までの３５１日間と決定いたしました。    日程第２、１月開会会議の期間の決定を議題とします。    お諮りします。本日の開会会議につきましては、先ほどの議会運営委員会委員長報告
のとおり本日１日としたいと思います。これに御異議ありませんか。  

「異議なし」という声あり  
○議長（山本芳男君）    異議なしと認めます。よって、開会会議は、本日１日と決定
しました。  

【会議期間予定表  巻末に掲載】    日程第３、会議録署名議員の指名を行います。   本日の開会会議の会議録署名議員は、会議規則に定めるところにより、１３番、濱田
百合子さん、１４番、山﨑龍太郎君を指名します。両名はよろしくお願いいたします。   日程第４、諸般の報告を行います。    初めに、議長の報告を行います。    まず、監査委員から、例月現金出納検査の結果について報告書が提出されています。   その他の報告事項につきましては、お配りしました議長報告のとおりです。    次に、行政の報告を求めます。市長、依光晃一郎君。 

○市長（依光晃一郎君）   本日、議員の皆様の御出席をいただき、令和６年香美市議
会定例会１月開会会議が開かれますことに、厚く御礼申し上げます。    まずもって、本年１月１日に発生しました能登半島地震におきまして、お亡くなりに
なられました方々の御冥福をお祈りするとともに、現在も避難生活をされている方々に

対しまして、心よりのお見舞い申し上げます。今回の地震は、お正月という誰もが全く

想定していなかった日に起こりました。災害というものは、人々の都合に関係なく、２

４時間３６５日、いつ起きてもおかしくないのだと、改めて心に刻んだところです。そ

して、今回の地震を香美市に置き換えた時、多くの課題が見えてまいりました。議会の

皆様とも議論を深め、一つ一つ改善していきたいと思います。  
７日の香美市消防出初式にて、消防団の皆さんと香美市消防署員を前に、以下、お話

させていただきました。今回のような地震が起これば、市民の生命と財産を守るために、

我々が最前線で活動をしなければならないこと。そして、そのための備えを怠らず、訓

練を行わなければならないという内容です。特に、地震発生時にけがをしないことにつ

いて、述べさせていただきました。市民を助ける側の人員が助けられる側になってはい

けないからです。このことは、市職員にも言えることで、地震災害時にけがをしないよ

う、家具の固定や自宅の耐震化について、１年かけて徹底したいと思います。消防署も

含めた市職員と消防団員が、いざという時に住民を助ける側となれるよう、今後もしっ
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かりと取り組んでまいります。  
なお、能登半島地震に関する香美市としての支援について、国や県からの要請は現在

のところありません。震度５強を記録した福井県あわら市の森市長ともお話ししました

が同様です。今後の復旧・復興のフェーズにおいて、市として、どういった支援ができ

るのか、考えていきたいと思います。  
次に、当初予算編成についてであります。  
新年度予算につきましては、来週から市長査定が始まります。物価高や燃料価格の高

騰により、昨年と同じ内容の事業であっても予算が膨らむ状況となっています。こうい

った背景からも、厳しい予算査定となります。しかし、朝ドラ「あんぱん」の準備を含

め、将来の香美市にとって必要な予算については、しっかりと計上させていただきます。

特に、県は、高知県中山間地域再興ビジョンを看板に、中山間対策に力を入れることと

思いますので、香美市においても積極的に取り組んでまいります。団塊の世代が７５歳

以上の後期高齢者になる「２０２５年問題」を来年に控え、私としましては、今やらね

ば機を逸してしまうという決意であります。また、来年度予算では、土地購入に向けた

予算計上を多く考えています。市が率先して、土地の有効活用を図り、市民生活の利便

性向上、地域経済の発展につなげていきたいという考えからです。議会からのご意見も

踏まえ、取り組んでまいります。  
次に、朝ドラ「あんぱん」に向けた体制整備についてです。  
今月１５日、企画財政課の中へ新たに「やなせたかし先生顕彰事業推進室」、通称

「あんぱん室」を設け、朝ドラへの対応を行うこととします。今後は「あんぱん室」が

司令塔となり、市役所内の総合調整を行い、対外的な窓口も担っていきます。また、朝

ドラ「あんぱん」終了後も見据え、アンパンマンミュージアムが長期的に人を呼べるよ

う、やなせ先生について紹介する展示館建設も含め、周辺整備にも取り組んでまいりま

す。 
最後に、来月２月１７日に行われる「探究のまち香美市よってたかって生涯学習フォ

ーラム」についてです。 
この事業の目的は、探究のまち香美市の目指す教育を市民に周知し、主体的な学びや

探究的な活動を推進するとともに、子供も大人も皆で学び合い、高め合いながら、市民

間のつながりを育むということで、今年度は新たに「探究のまちＫａｍｉプロジェクト

アワード」を企画しました。このアワードには、小・中・高校生、大学生、そして、一

般の方々から１９件の応募があり、その中から選ばれた７件についてプレゼンが行われ、

最終選考が行われます。市民による探究について発表する場を通じ、市民の探究活動を

より活性化させ、香美市を生涯楽しく学び続けられる学園都市としてＰＲしてまいりま

す。多くの議員の皆様にも御参加いただければと思っております。  
○議長（山本芳男君）    以上で、市長の行政報告を終わります。   以上をもちまして、１月開会会議を終了し、令和６年香美市議会定例会を散会します。  
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（午前 ９時４３分 散会）       
地方自治法第１２３条第２項の規定による署名者              議  長             署名議員              署名議員  



     
令和６年香美市議会定例会    
１月開会会議会議録     
巻  末  掲  載  文  書    



議会運営委員会の協議結果報告書 
（令和６年１月１２日）    令和６年香美市議会定例会について、議会運営委員会で協議した結果は次の

とおりです。  
１ 定例会の会期について 
（１）会期は、本日から１２月２７日までの３５１日間とします。  
２ １月開会会議の期間について 
（１）開会会議は、本日１日とします。  
（２）会議は以下の表のとおりとします。  
期間 月日（曜日） 会        議        等 
第１日 １月１２日（金） 本会議 ・定例会の会期の決定  

・１月開会会議の審議期間の決定  
・会議録署名議員の指名  
・諸般の報告   


